Jeloljiik a haromszog magassagait a szokasos moédon m,, my, m.-vel, legyen tovabba a P pontnak az oldalegyene-
sektdl valé tavolsédga rendre x, y és z. Mivel P a haromszog belsé pontja,

Tapc =Tgcp +Tcap +Tapp.
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Ebbdl, felhasznalva, hogy kozos alapi haromszogek teriiletének aranya megegyezik magassagaik ardnyaval, az
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Osszefiiggés adodik.

A parhuzamos szel6k tétele szerint viszont:
Xz PAl PAl 3

m., AA, AP+ PA, AP+3

és ugyanigy
Y 3 z 3

m, BP+3  m, CP+3
Ezeket beirva az (1) egyenletbe majd rendezve kapjuk, hogy
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(AP +3)(BP+3)(CP+3) =
=3((BP+3)(CP+3)+ (AP +3)(CP +3) + (AP + 3)(BP + 3)).
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Ebbél pedig
AP-BP-CP =
=3((AP-BP+ BP-CP+CP-AP)+6(AP+ BP + CP) +27)—
— (3(AP-BP+BP-CP+CP-AP)+9(AP + BP + CP) 4+ 27) =
=9(AP+ BP + CP)+54 =943+ 54 = 441,
ami épp a bizonyitandé allitas.

Megjegyzés. A feladat megoldasabol nem kovetkezik, hogy létezik olyan haromszog és a belsejében olyan P pont,
melyre teljesiilnek a feltételek. Ha megprobalunk ilyet rajzolni, észrevehetd, hogy a P pont mindhirom oldalhoz
aranylag ,kozel” kell, hogy legyen. A legegyszertibb példa az az egyenlGszari haromszog, amelynek alapja BC = \/E,
alaphoz tartozo magassaga 39, a P pont pedig ezen a magassagon van. Ekkor AP = 36 és BP = CP = 3,5. A 2. dbrdn
ennek a haromszognek az alaphoz kozeli része lathato.

Al

I
I
I
I




Az abran jelolt szogek

o 6 o
v = arctg 6V'13 =~ 87,35° és ¢ = arctg \/—1_3 ~ 59,00".



